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De gemeenteraad heeft in de raadsvergadering van 2 juli 2020 de motie "met een ruim hart 
bijzondere bijstand" aangenomen. In deze raadsinformatiebrief licht het college toe hoe het om wil 
gaan met de motie richting de meerjarenbegroting 2021-2024 en op welke wijze het uitvoering geeft 
aan de bijzondere bijstand. 

In de motie wordt genoemd dat de bijzondere bijstand op korte termijn effectief kan worden ingezet 
om ruimhartig tegemoet te komen aan noodzakelijke uitgaven, of uitgaven die kunnen leiden tot 
betere kansen op inkomen of structureel lagere vaste lasten. Het college wordt verzocht om 
inwoners op korte termijn actief te wijzen op de mogelijkheden voor bijzondere bijstand en deze 
regeling voor 2020 ruimhartig en met snelle administratieve afhandeling toe te passen. 

2 Inhoudelijk 
Het uitvoeren van de bijzondere bijstand is een wettelijke plicht in het kader van de Participatiewet 
en is een open eind regeling. 

Als een inwoner door een bijzondere situatie kosten moet maken en deze kosten worden nergens 
anders vergoed of als een inwoner op geen enkele manier de kosten zelf kan betalen, dan kan een 
inwoner beroep doen op bijzondere bijstand. In principe geldt bijzondere bijstand tot een inkomen 
van 120% van de geldende bijstandsnorm. Hoe hoger het inkomen is, hoe meer er zelf betaald moet 
worden. Naast het inkomen kijken we ook naar het vermogen (bijvoorbeeld spaargeld, auto, huis). 
Inwoners kunnen zelf een aanvraag doen of worden doorverwezen door netwerkpartners binnen de 
gemeente Vught. 

Wat doen we al: 
De bijzondere bijstand wordt ingezet om te borgen dat de inwoners die hiervoor in aanmerking 
komen, in staat zijn om de noodzakelijke uitgaven te bekostigen. Of uitgaven te bekostigen die 
leiden tot betere kansen en het kunnen meedoen aan de maatschappij. Bijvoorbeeld door: 
- Collectieve zorgverzekering voor minima 
- Regeling Meedoen 
- Vergoeding woonkosten 
- Bijstand voor duurzame gebruiksgoederen en inrichtingskosten 
- Vergoeding van medische en sociaal medische kosten 
- Vergoeding van kosten van maatschappelijke aard (o.a. kosten bewindvoering) 
- Bijzondere bijstand aan jongeren van 18 tot 21 jaar 
- Bijzondere bijstand als geldlening 
- Bijzondere bijstand onder verband van krediethypotheek 
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In het Klaverblad (20 mei) en op social media hebben wij (op 29 mei en 9 juni) de pagina 'grip op 
uw geldzaken' gepubliceerd om inwoners van de gemeente Vught te informeren over de gevolgen 
van de coronacrisis met betrekking tot geldzaken en hoe zij hier actief kunnen handelen. 

Ruimhartig 
De motie roept niet op tot aanpassing van de huidige regelingen, maar tot het ruimhartig 
interpreteren van de regelingen. Het was en is de inzet van het college om iedereen die recht heeft 
op een regeling en hiervoor een aanvraag doet, deze toe te kennen. Een rechtmatige toepassing van 
regelingen is hierbij het kader. Schrijnende gevallen die tussen wal en schip dreigen te raken, kunnen 
een aanvraag doen voor het sociaal fonds. Het sociaal fonds is het meest regelvrije deel van het 
minimabeleid. Hier zullen we actief op wijzen. 

Snelle administratieve afhandeling 
Een aanvrager is ervoor verantwoordelijk een aanvraag compleet aan te leveren. Wegwijs+ geeft 
aanwijzingen op welke wijze een aanvraag compleet gemaakt kan worden. De wettelijke termijn voor 
een besluit op een complete aanvraag is 8 weken. Het is onze doelstelling om ruim binnen de 
wettelijke termijn een besluit te nemen. Het is afhankelijk van de complexiteit van de casus en de 
snelheid waarmee aanvullende gegevens worden aangeleverd. Bij een positief besluit wordt de 
voorziening zo spoedig mogelijk ter beschikking gesteld. 

Kosten bijzondere bijstand 
De kosten van de bijzondere bijstand hebben we in de eerste helft van 2020 gemonitord. De 
ontwikkelingen gedurende de eerste helft van 2020 leiden tot een structurele opwaartse bijstelling 
van de kosten van de bijzondere bijstand met ingang van 2021van€35.000. In de 
programmabegroting 2021 leggen wij deze budgetaanpassing aan uw raad voor. 
Daarbij is rekening gehouden dat de kosten voor de bijzondere bijstand voor AMV'ers lager zullen 
uitkomen. Een ontwikkeling die ook we ook in 2019 zagen omdat we lagere aantallen minderjarige 
statushouders hadden om te huisvesten. Voor het lopende jaar heeft dit geen financiële 
consequenties. Mocht dit veranderen dan melden wij dit in Burap II. 

3 Standpunt 
In deze brief geeft het college aan op welke wijze het college uitvoering wil geven aan de 
aangenomen motie in opmaat naar de meerjarenbegroting. Het college hoopt dat met deze 
raadsinformatiebrief de motie is afgehandeld. 

Burgemeester en wethouders van Vught, 
de secretaris 

drs. H.C. de Visch Eybergen R.J. van de Mortel 
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